

«Сначала было немного страшно, но потом сомнения ушли»

■ Зачем банковские работники, программисты и ученые идут волонтерами в психоневрологические интернаты

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям



Газета «Мой район» совместно с Федеральным агентством по печати и массовым коммуникациям реализует проект «Особенные люди». Мы расскажем о возможностях социальной адаптации инвалидов, приведем примеры их успешной самореализации, поделимся информацией о государственных и общественных организациях, оказывающих людям с ограниченными возможностями безвозмездную помощь. Если вы хотите принять участие в разговоре на поднятую нами тему, присылайте интересную информацию по теме на наш электронный адрес: info@mr-msk.ru

ВИКТОР АЛЕКСЕЕНКО
VALEKSEENKO@MR-MSK.RU

В фойе одного из корпусов ПНИ №30 на юге Москвы, несмотря на воскресный день, большое оживление – проживающие встречают своих друзей из добровольческого движения «Даниловцы». После традиционных приветствий, объятий и рассказов о том, что случилось за неделю, пятерка волонтеров и полтора десятка их подопечных отправляются смотреть мультфильмы и короткометражку и обсуждать увиденное.

ЕСТЬ ЛИ ЖИЗНЬ ЗА ВЫСОКИМ ЗАБОРОМ

Движению «Даниловцы» больше 10 лет. По словам его руководителя Юрия Белановского, в Москве десяткам тысяч человек в больницах, детских домах и интернатах нужна помощь и поддержка. С другой стороны, очень многие, особенно молодежь, хотят помогать, но не финансово, а личным участием. Задачу движения Юрий видит в соединении запросов одних и других: «Мы возникли как общественное движение по инициативе нескольких человек из Молодежного центра при Даниловом монастыре. Начинали с одной волонтерской группы в больнице Бурденко, где находятся дети с тяжелейшими поражениями центральной нервной системы и головного мозга. Сегодня у нас из 20 волонтерских групп шесть работают с четырьмя детскими домами для умственно отсталых детей и одним психоневрологическим интернатом. В каждой группе – от 7 до 12 волонтеров».

В ПНИ живут взрослые люди с психическими расстройствами, такими как умственная отсталость, шизофрения,



АРТ-ТЕРАПИЯ. Волонтеры-даниловцы стараются сделать жизнь в психоневрологическом интернате более яркой.

деменция... Они лишены возможности жить самостоятельно, и по тем или иным причинам родственники и социальные службы не могут обеспечить им необходимую поддержку в обычных условиях. Психическое заболевание в сочетании с изолированным проживанием ведут к нарушению социализации человека. И тем не менее, в каждом из них сохраняется здоровая часть личности, с которой можно взаимодействовать. Юрий подчеркивает, что задача волонтеров – не вылечить людей, проживающих в таких казенных учреждениях, а по возможности повысить качество их жизни: «Например, там не называют людей по именам, там очень ограничены привычные нам бытовые возможности и жизнь сильно регламентирована. Наши



МАСТЕР-КЛАСС. Вместе осваивать кулинарное искусство интереснее.

добровольцы, приходя туда, вносят семейную атмосферу, общаясь на равных с нашими подопечными, обращаясь к ним

по именам и спрашивая их желания и мнение. И дети в детских домах, и взрослые в ПНИ – очень ждут волонтеров, потому что им



ЮРИЙ БЕЛАНОВСКИЙ.

«Мы постоянно развиваем благотворительные волонтерские программы и проекты».